

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Димитър Кадийски, доктор на медицинските науки,
и.д. Директор на Институт по експериментална морфология, патология и
антропология с музей (ИЕМПАМ) при БАН, София

Във връзка с конкурс за академичната длъжност „доцент” по научната специалност „Физиология на животните и човека” (01.06.17) в професионално направление „Синаптична сигнализация и комуникация“ за нуждите на Институт по невробиология при Българска академия на науките, обявен в Държавен вестник бр. 67/18.08.2017 г. с единствен участник гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата

В посочения конкурс единствен кандидат е гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова, доктор по морфология. Родена е на 27.04.1976 г. През м. септември 2000 г. тя завършва Биологическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ с отличен успех.

През 2015 г. след успешна защита на дисертационен труд на кандидатката е присъдена образователната и научна степен „доктор по морфология” в Института по експериментална морфология, патология и антропология с музей (ИЕМПАМ) при БАН. От 1.06.2009 г., когато постъпва в Институт по невробиология, БАН, досега, гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова упражнява непрекъснато преподавателска и извършва научно-изследователска дейност, както в института, така и в морфологичните катедри на медицинските факултети на СУ „Климент Охридски“ и Тракийския университет в Стара Загора. В биографията на кандидатката е посочена специализация в областта на невроморфологията и имуноцитохимията на централната нервна система и върху техниките на клетъчно култивиране, реализирана в Германия в едно от подразделенията на Макс Планк Институт.

II. Общо описание на представените материали по конкурса.

От предоставените ми материали на във връзка с изработване на моето становище по кандидатурата на гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова недвусмислено става ясно, че кандидатът отговаря на цялата съвкупност от критерии и показатели за заемане на академичната длъжност „доцент”, залегнали в ЗРАСРБ, Правилника за прилагането му,

както и на специфичните регламенти за заемане на тази академична длъжност в БАН и Института по невробиология. Материалите на кандидатката по конкурса удовлетворяват с изчерпателността си и напълно покриват изискванията за конкретно съдържание на всеки документ.

III. Оценка на научните трудове на кандидатката за цялостното академично развитие.

Обща характеристика на научната продукция и публикационна активност

В обявения конкурс гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова участва с наукометрични показатели, които напълно отговарят и дори превишават изискванията на съответните документи за прилагане на Закона за развитие на академичния състав.

Общият брой научни публикации (38) и разпределението на публикационната дейност по години говорят за равномерно академично развитие на гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова. Разпределението по групи (чуждестранни списания - 25, в списания с импакт-фактор – 24, в български научни издания - 13) задоволява наукометричните изисквания на института, обявил конкурса. Общият импакт – фактор от публикационната дейност на кандидатката на излезлите към днешна дата научни трудове надхвърля 32.

Разпространение и приложение на научно-практическите постижения на кандидатката сред научната общност

За ефективното разпространение сред научната общност на постиженията на кандидатката говори цифрата на участията ѝ в различни по формат научни форуми у нас и в чужбина, както и броят (4) на участията ѝ като съавтор в издадени ръководства за студенти.

Участие в изпълнение и ръководство на проекти

Гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова досега е участник в 10 научно-изследователски проекта, като от тях 5 са университетски, 2 са от ЕС, 2 са от ФНИ и 1 е от програмата ЕБР.

IV. Публикационен имидж.

За високото качество на научноизследователската дейност на гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова говори броят на регистрираните положителни цитирания на нейните трудове – общо 96 забелязани към днешна дата.

V. Оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност.

Завидна по обем и извършвана в две отделни медицински катедри на две висши учебни заведения е учебната и преподавателската дейност на кандидатката, която включва освен съавторството в изготвяне на методични помагала и съставяне на множество илюстративни материали, така и водене на упражнения за студенти. Учебната натовареност на гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова възлиза на 1080 часа за периода 2014-2017 г. , което напълно се покрива с изискванията в това отношение на учебното и научно ръководства на медицинските факултети на Тракийския университет – Стара Загора и СУ „Климент Охридски“ София.

VI. Обща оценка за съответствието на кандидата и заключение.

Кандидатурата на гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова в конкурса на Института по невробиология при БАН, обявен за академичната длъжност „доцент“, съответства напълно на изискуемите задължителни условия, количествени и качествени критерии и наукометрични показатели на съответните документи, произтичащи от приложението на ЗРАСРБ.

Всичко това, заедно със съвкупността от реалните научни и преподавателски приноси на кандидатката ми дава основание да препоръчам на почитаемото Научно жури, назначено във връзка с обявения конкурс, да гласува за приемане на положително предложение до Научния съвет, гл. асистент Димитринка Йорданова Атанасова да бъде избрана за доцент по научната специалност „Физиология на животните и човека” (шифър 01.06.17)

20. 12. 2017 г.

гр. София


.....
/проф. д-р Димитър Кадийски, дмн/